

2018年，民投人心强志坚，怀梦前行；2018年，民投人众志成城，披荆斩棘；2018年，民投人乘风破浪、再创新高；2018年民投人辛勤耕耘不辞辛劳的身影已经铭刻在时光的胶片上，成为最靓丽的风景。有人选择幕后，默默奉献，有人走上舞台，承担起民投集团发展的重担。他们相互勉励、一路挥汗如雨、一路过关斩将，带领他们所领导的团队取得不俗的成绩，管理出效益，管理创新是企业永恒的主题，他们在民投的发展史上划上重重的一笔。

一

龙总你好，听说你是连续第二年获奖，两次获奖的心情有何不同？

答：能够给予我这份殊荣，我感到很荣幸。心中除了喜悦，更多的是感动。这次能被评为优秀管理者，我想这既是公司对我工作的肯定，也是对今后工作做得更好的一种鼓励。我也坚信，今后的工作一定会做得更好。荣誉已成为过去，我们公司现面临的新的形势充满了激烈的挑战和竞争，更催人奋进，我将带领我的同事们不断加强个人修养，自我加强学习，努力提高工作业务水平，扬长避短，发奋工作，力求把工作做的更好，树立良好个人形象，尽我所能为公司多增加一份力量。

二

从过去的技术男到现在的管理岗位，这在很多人看来是完全不同的两个领域。能说说你你是怎么完成两个角色的转换的呢？

答：技术和管理需要不同的思维方式，不同的解决问题的思路和方法。在这个过程中是充满了荆棘和挑战的，我认为一是取决于个人，二是取决于组织，这里要非常感谢集团领导的信任和支持。在个人层面上我谈谈自己几点体会吧。第一是个人认识的转变，从技术转变到管理岗位，实际上也

一

叶总你好，听说你是被董事长公开表扬最多的高管，你自己怎么看待这个事情？

答：能得到董事长的表扬，意味着董事长对我所做工作的肯定，是对我个人的一种期望、一种寄托、一份责任。我更应该意识到自身除了表扬的优点、长处以外，还有什么缺点、短板，多思考多反省，在以后在工作中有意识地去改正缺点，补齐短板，全面提

三

互联网金融2018是“洗牌年”，你觉得遇到的最大困难或挑战是什么？怎么克服的？

答：2018年，随着互联网金融监管体系完善，平台数逐渐减少，投资、借款人数增速下降。可以

二

黔方农牧目前是拥有子产业最多的集团二级公司，很多人都惊叹您如何在一年时间内拓展如此多的项目领域？请问是如何做到的？

升个人能力素质，时刻做好准备迎接新的任务，新的挑战，勇于承担更多的责任，做一个时刻准备着的人。这样，当机会来临时，才不会手忙脚乱、匆忙应对，才能胸有成竹地去迎接新的、更大的挑战，承担更多的责任，自身也得到更大的锻炼、更大的进步。

说这是互联网金融史上最严格的监管，但也不能说是整个互联网金融的寒冬，其实主要针对的是其中的那些不规范的领域，那么当那些不规范、实力弱的平台因为资质的不符合被淘汰，那些资质齐全、经营规范的平台也就到了收获政策红利时期。

四

淘收益是集团人数最多的子公司之一，今年也荣膺先进集体，在您看来，公司的业务能力和管理水平有哪些独到之处可以给我们分享？

答：首先，我非常感谢我们这个集体，荣誉是属于大家的。淘收益的员工很多都是在公司呆了许多年的老员工，公司给他们提供了成长成才的环境，他们也为公司发展做出了贡献，这是相辅相成的。我们的员工和公司的价值观都是相同的，这也是提高业务能力的其中一个重要之处，只要调动了员工积极性，管理起来也会轻松很多。

五

饶董在年会上提到2019年集团要创新金融创新能力和团队管理能力，你觉得对于你和淘收益而言，有怎样的启示和预期？

答：在团队管理能力上：  
1、明确的架构做到权责分明把权力和责任落到每个人是非

常必要的，这样做不仅能激发员工的斗志，更重要的是避免推卸责任导致的团队士气低落等负面影响。

2、明确目标，不打无目的的仗。  
3、目标到人，绩效评估。把团队目标细分给负责人，然后再细分到每个员工身上去，做到每个人都有明确的工作目标。

在金融创新能力上：安全合规永远是互联网金融的永恒主题，一切创新都必须在此基础上。

1、设立业务创新组织机构。在公司上下形成开展业务创新的气氛。  
2、树立员工自我创新意识。员工不能仅仅满足于准确、快速、安全地处理好各项业务，还要能在处理业务过程中及时发现问题，并善于思考，坚持不懈，能冲破各种条条框框，找到新的思维和方法，善于应用已有的知识和经验去解决实际问题，努力克服各种艰难险阻，去达到成功的彼岸。  
3、注重创新人才的培育，发挥员工的创新潜能。努力培育一批能满足客户需求，适应同业竞争、善于经营管理，精于专业技术，勇于开拓创新的多方位人才，并为其成长营造合适的环境和条件。

种子物资供应，到生鲜果蔬配送整个发展思路成立了一系列子公司，力争成为大方县规模最大，辐射面最广的一家农牧企业。



贵州民投集团 2018年优秀高管专访

三

如今工作重心从大方移向清镇，请问如何平衡家庭和事业的关系？

答：安居才能乐业。首先要让自己有一个安定和谐温馨的家。只有这样，才能一门心思地扑在事业和工作上！  
在工作中忙里偷闲，利用休

息时间给家里人打电话，开视频，节假日带老婆孩子出去旅游。其次清镇离大方也不是很远，回家也是很方便的。

四

你在清镇负责的产业较多，辣椒、配送、工程等等，请问2019的预期和目标是怎样的？

值观才能一起维护集体利益。

三

都说三个女人一台戏，行政部清一色的娘子军，今年获评先进集体，有什么话想对你的美女团队说的？

答：感谢大家在工作上的支持、理解和辛勤的付出，新的一年我也希望行政部在能力、水平、素质各方面都有更大的进步，把我们的部门建设成一个更加团结，更具凝聚力和执行力力的团队。

四

今年年会办的很精彩，给民投人提振了士气，注入了信心，能透露一点筹备过程不为人知的一些细节吗？

答：首先，年会得到了各分公司及所有民投人的支持与配合，在

一

陈总你好，首先恭喜你获奖，听说你是集团最多才多艺的高管，请问除了唱歌还有多少我们不知道的小才艺？这些兴趣或爱好对工作有怎样的帮助？

答：琴棋书画，都有涉及，篮球足球也不在话下。爱好就是喜欢做，并且做了会开心的事。所有为其投入的时间、精力，都是愉快的。兴趣爱好对人格的形成和发展也起着巨大作用，所以我觉得多一样爱好，就少一份压力，多一种才艺，多一份开心。

二

2018年，你觉得最大的成绩和最大的遗憾分别是什么？



答：2019年的工作重心将会由工程转向辣椒和配送，做好辣椒的生产加工，经营好众旺公司，管理好清镇产投公司的配送工作。

五

年会上饶董提到，今年集团要树立1-2家标杆企业和1-2个优势品牌，你觉得清镇的各家公司该如何向这两个

目标靠拢？

答：清镇众旺公司专注于辣椒的生产加工，将自己的产品做强做大，找到自己的竞争优势。

清镇产投配送公司专注于配送工作，服务好各大事业单位、学校食堂，餐馆、超市，保质保量的做好配送工作。

五

2019年集团五周年庆一定会有很多大动作，有什么样的打算和预期？

答：民投集团从白手起家走到今天经历了太多风风雨雨，能够取得今天的成绩也离不开所有民投人的努力。五周年对于集团来说是一个特别的日子，周年庆肯定会有很多活动和安排，不过这个暂时保密。预期就是希望办好这次五周年庆典，能更好的宣传民投，提高公司的影响力和社会知名度。



无私奉献的结晶。事实充分证明，我们翌龙的团队是一支特别能吃苦，特别能奉献，特别能战斗的英雄团队。

四

今年饶董提到要不断完善体制、创新机制，对于2018年度得到集团认可的翌龙“合伙人”制度，今年会有怎样的锐意变革呢？

答：今年在原有的制度基础上，公司将给予更多的支持，同时给予合伙人更多的空间，充分发挥合伙人的主观能动性，做到利益共享、风险共担的最大化，让每个合伙人都能赚到盆满钵满。

五

今年集团要拟制下一个5年规划，你觉得未来翌龙在集团产业中应该充当什么样的角色？有什么愿望和目标？

答：贵州是林业大省，占国土面

积一半以上，林业经济也是贵州经济的重要组成部分，受到党和国家的高度重视，并把林业经济的发展作为改善贵州生态环境的一项重要内容之一。近年来，省政府也出台了扶持林业发展的政策，这是机遇也是责任，我希望我们未来在贵州林业做到全产业参与，为林业发展做出应有的贡献。





# 省委书记在两会上为韭黄“代言”，为何让民投人激动不已？

2019年1月28日下午，省委书记孙志刚在省两会政协联组讨论时特别自豪地提到：“我们几个品种在全国那是响当当的。韭黄进上海进浙江，那是无敌手……今年我们要进一步加大力度，让农村产业革命进行到底，要调得更好更优，更有成效。贵州的黔货出山那就要像猛虎下山，风行天下，无敌手。”



当时网上就看到很多评论在问：

孙书记说的韭黄产自哪里？真的有那么牛？

1月30日上午，安顺市委常委、普定县委书记徐德祥一行早早来到民投润丰农业基地视察工作，查看基地内的韭黄长势，并详细听取了基地负责人关于种植和市场开发的相关汇报后作出指示，要求在韭黄产业上更加下功夫，注意基地田间管护，保证韭黄的品质，坚持走绿色发展道路，巩固普定“白旗韭黄”这张珍贵的名片。



说到这里，或许又有人会问：省委书记和县委书记短短两天内都接连提到的“韭黄”，莫非是一样？

答案是“Yes”!!! 我们普定县的民投人想必早已按捺不住欢呼了吧!!!



孙志刚书记点赞的韭黄，就是咱们民投润丰公司大力培植的“白旗韭黄”！这可谓普定县的瑰宝！

“白旗韭黄”种植历史悠久，1945年起就开始种植，当时以本地野生韭菜为主，经过多年的种植、培育而逐步发展起来，还获得了国家地理标志产品保护认证。

贵州民投集团与普定县穿洞街道办龙秀扶贫开发有限公司于2018年4月12日联合组建贵州民投润丰农业开发有限公司，以白旗韭黄的种植和开发为主营业务，总种植面积为6400余亩。

公司负责人饶科军表示，不到一年时间，民投润丰已成为经营白旗韭黄产品的标杆企业之一，这些都离不开省、市各级领导对韭黄产业的支持与肯定。公司昨天专门召开会议，传达孙志刚书记的讲话精神，公司全员上下将更加坚定信心、更加鼓足干劲，把韭黄产业做大、做强。

据了解，目前，民投润丰公司日均销往广州、广西、成都、江浙地区、省内各地级市的产品约2万斤左右。在2019年度，公司将会以栽后维护、韭黄播种、市场拓展等作为侧重点，加强普定白旗韭黄的品牌推广，打造白旗韭黄中的精品韭黄。

# 火了！

## 兴绿洲这些农产品在黔东南州扶贫成果展销会上引发抢购

1月25日至28日，由黔东南州农业农村局、黔东南州商务局、黔东南州供销社、凯里市人民政府主办，由凯里市农林扶贫工作组、凯里市工业信息化和商务局、凯里市供销社承办，由黔东南州食品行业协会、黔东南州电子商务协会、黔东南州文化产业协会协办主题为“展示产业扶贫成果，打造苗侗山珍品牌”的黔东南州农业产业暨电商扶贫成果展示展销活动在凯里市民族体育场盛大举行。贵州民投集团旗下兴绿洲农业发展有限公司作为贵州省扶贫龙头企业也参加了此次展销会。

展销现场，采购年货的群众人头攒动，大家都在精心挑选自己喜爱的年货，脸上挂满了幸福的笑容。兴绿洲展位上摆满了琳琅满目的特优农产品，有三穗鲜鸭蛋，白条鸭，鸭蛋面，韭菜面，

咸鸭蛋，皮蛋等，这些年货必备农产品吸引了广大市民前来购买。很多消费者试吃过绿壳皮蛋后纷纷赞不绝口，不一会展位上的货物就销售一空。

年货展不仅为百姓采购年货提供便利，满足春节市场消费需求，还有效拓宽黔东南州农产品销售渠道，有力推动电商扶贫工作快速发展，助推脱贫攻坚。

据了解，本次活动以助推脱贫攻坚为目标，优先安排与贫困户利益联结紧密，带动贫困户增收明显的农业经营主体生产的农产品参展。全州共184家企业、个体户、合作社参加本次展销活动，展出的农产品有粮油及其制品、新鲜蔬果、水产品、肉禽蛋(白条、冰鲜)、食用菌、蜂产品、茶叶、调味品、腊制品、酒水饮料、农产品加工食品等上千种。



(兴绿洲展位上丰富的产品)



(群众在试吃三穗绿壳皮蛋)



(三穗鸭引来群众抢购)



(兴绿洲张总给市民介绍产品)

## 民投旗下家乡萃电商公司荣获“2018年度贵州电子商务行业优秀企业奖”

2019年1月16日，以“不忘初心，凝聚力量再起航”为主题的贵州省电子商务协会五周年年会在贵阳索菲特酒店隆重举行！相关政府部门领导及协会各会员企业代表、行业协会、商会代表等200余人共聚一堂，贵州民投集团旗下家乡萃电子商务有限公司也受邀参加了此次会议，并荣获协会颁发的“2018年度贵州电子商务行业优秀企业”。

贵州省电子商务协会邀请了第一任秘书长顾苏军上台致辞并对协会未来表示最美好的祝愿。

协会党委书记、秘书长孔祥兰向各位领导、嘉宾及会员单位汇报总结协会在过去一年里取得的成就，展望2019年发展宏愿，并宣布章程修改处及脱钩文件。

大会上，主办方对积极参加、支持协会工作和对贵州省电子商务发展有贡献的会员企业进行隆重表彰，并举行颁奖仪式。颁发了“2018年度贵州最具影响力电商企业”等奖项。



家乡萃公司获得了大会颁发的“2018年度电子商务行业优秀企业奖”，得到了包括贵州省电子商务协会等主办机构的一致认可，家乡萃将继续响应国家大力发展互联网经济的战略号召，杜绝假货，款款精品，诚信经营，利国惠民，助力企业创



品牌去库存，为消费者谋福利，着力构建中国精品新平台。站在“互联网+、创新创业”的风口，借助全球互联网发展的大势乘风破浪，迅速成长。

在这近一年的时间里，短视频APP热度大涨，成为一种碎片化时代的新内容消费习惯。在众多短视频APP中，抖音无疑是当红人气最高的。为更好地和公众沟通，深入做好企业形象宣传、品牌推广工作，贵州民投集团正式入驻抖音平台，开设官方账号“贵州民投集团”，抖音号——



也有很多品牌因为抖音群众的力量一夜爆红，像“鸡蛋灌面筋”和“网红蘸酱”等花式抖音吃法让海底捞人气剧增，还有让coco卖断货甚至推出专门SKU的抖音奶茶，以及各种神奇视角拍摄山城特殊地貌和美食让重庆成为又一网红城市等等。可以发现抖音迄今为止已经带火了不少品牌以及创意玩法，带货能力也惊人的

## 民投集团官宣 | 蓝袍加身 来抖音我们一起记录美好生活

1976003671，各位玩抖音的朋友们快来互粉吧。

据悉，抖音目前国内月度活跃用户数已经超过2.5亿，其中有大部分是35岁以下的年轻人群，并且本科以上学历居多，在全球覆盖了超过150个国家和地区。

抖音短视频目前仍处于高速增长阶段。虽然已迈过用户保有量过亿、日活跃用户数过千万的门槛，但抖音

短视频仍吸引着大量的新用户去安装和使用。而在今天，我们可以看到越来越多的企业、媒体、政府机构都在抖音上开通了自己的官方账号，来传播品牌，传递讯息。

其实在抖音企业认证未正式开放之前，就有不少品牌预见到了抖音迅猛的发展前景早早入场，排兵布阵，各显“神通”。比如支付宝，逗趣还原办公的日常；联想利用高颜值员工创意玩转产品卖点，吸睛又吸金……睛又吸金……

厉害，其国民度也正在以肉眼可见的速度大幅攀升中。入驻抖音，尤其是对于企业来说，显然事不宜迟。

好了，既然有了抖音，那么赶紧互粉吧，记住我——贵州民投集团，抖音号1976003671。关注我，你就多了一个蓝V粉丝哦，更有超多惊喜等着你。只要有好的素材，精彩视频，转发@贵州民投集团，喜悦一起分享，共同记录美好生活。